
 
 
Raadsvoorstel 
 
 
Agendapunt:  02 

 
Onderwerp 
Oordeel over het verloop van de gemeenteraadsverkiezing, onderzoek van de geloofsbrieven van gekozenen en 
besluit over toelating nieuwe raadsleden 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
21 maart 2014 25 maart 2014  Afschrift van het Proces-verbaal P22-2 

over vaststellen van de uitkomst en de 
uitslag van de 
gemeenteraadsverkiezing; kopie 
processen-verbaal van alle 13 
stembureaus; afschriften van 
benoemingsbrieven; geloofsbrieven; 
verklaringen van aanneming 
benoeming; opgaven van functies en 
openbare betrekkingen; uittreksels 
basisregistratie personen (BRP) van 
nieuwe raadsleden; relevante 
bepalingen uit de Kieswet en de 
Gemeentewet.

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
De verkiezing voor de gemeenteraad van Goirle heeft op 19 maart 2014 plaats gevonden. De voorzitter van het 
hoofd- en centraal stembureau heeft aan de gekozenen een benoemingsbrief toegezonden/uitgereikt. Over de 
benoemingen die zijn aangenomen oordeelt de 'oude' gemeenteraad op dinsdag, 25 maart. Daarvoor beoordeelt 
de raad in deze vergadering eerst het verloop van de gemeenteraadsverkiezing en de vaststelling van de uitslag. 
Als de raad over het verloop van de verkiezing en de vaststelling van de uitslag tot een positief oordeel komt 
kan vervolgens de raad een commissie van 3 leden uit hun midden benoemen om de geloofsbrieven van de 
nieuwe raadsleden te onderzoeken. Als de geloofsbrieven door deze commissie in orde worden bevonden wordt 
de gemeenteraad geadviseerd de gekozenen toe te laten als raadslid. Deze leden kunnen dan in de eerste 
vergadering van de gemeenteraad  in nieuwe samenstelling op 27 maart de eed of de belofte afleggen.  
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
De uitkomst en de uitslag van de gemeenteraadsverkiezing is op 21 maart vastgesteld in een openbare zitting 
van het hoofd- en centraal stembureau van de verkiezing voor de gemeenteraad. Daarbij zijn door de aanwezigen 
geen bezwaren ingebracht. 
De 19 gekozen kandidaten hebben na deze vergadering  een benoemingsbrief ontvangen. Het afschrift van deze 
brief en de overige hierboven genoemde stukken liggen ter inzage.  Meer dan de helft van het aantal gekozenen 
moet op 25 maart de benoeming hebben aangenomen anders kan de nieuwe gemeenteraad niet op 27 maart  
aantreden.  

Ambtelijke bijstand:  R. Spijker-Merkx 
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De voorzitter van het centraal stembureau laat u weten dat de op bijlage 2 vermelde gekozenen hun benoeming 
niet hebben aanvaard. 
 
De gemeenteraad moet beslissen over de toelating van degenen die hun benoeming wel hebben aangenomen. 
Daarvoor zijn de volgende stukken overgelegd: 
1. de aanneming van de benoeming; 
2. de ondertekende opgave van functies en openbare betrekkingen van de gekozene; 
3. een uittreksel uit de basisregistratie personen (BRP) (voorheen GBA) waaruit de woonplaats, geboortedatum 
en -plaats van de benoemde blijkt (alleen van benoemden die niet in de raad zitting had). 
 
Raadscommissie onderzoek geloofsbrieven 
Artikel 6 van het Reglement van orde voor de vergaderingen van de gemeenteraad van Goirle stelt dat de 
gemeenteraad uit haar midden een commissie van 3 leden aanwijst voor het onderzoek van de geloofsbrieven. 
Deze commissie onderzoekt het volgende: 
- zijn er op basis van de processen-verbaal van de stembureaus en het proces-verbaal P22-2 van het centraal  
  stembureau onregelmatigheden of geschillen geconstateerd die tot een negatief oordeel van de raad moeten 
  leiden wat betreft het verloop van de verkiezing of de vaststelling van de uitslag; 
- voldoen de geloofsbrieven aan de eisen van de Kieswet; 
- wordt voldaan aan de eisen in artikel 10 en 13 van de Gemeentewet over respectievelijk de vereisten voor het 
  lidmaatschap en de onverenigbare betrekkingen. 
De commissie brengt vervolgens schriftelijk en mondeling verslag uit aan de raad en doet een voorstel tot een 
besluit. Van een eventueel minderheidsstandpunt wordt ook melding gemaakt in het verslag. 
Daarna oordeelt de gemeenteraad over het vorenstaande en beslist dan: 
- of het verloop van de gemeenteraadsverkiezing en/of de vaststelling van de uitslag reden geeft tot het  
  hertellen van de stemmen van een of meerdere stembureaus of voor de hele gemeente;  
- over de eventuele toelating van de gekozenen, die hun benoeming hebben aangenomen. 
 
2. Wat willen we bereiken? 
Over de nieuw-gekozenen zo spoedig mogelijk besluiten over het al dan niet toelaten als raadslid en daarna 
zitting laten nemen. 
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Het verloop van de verkiezing moet worden beoordeeld en ook de vaststelling van de verkiezingsuitslag. Daarna 
moeten de geloofsbrieven van de op 19 maart gekozenen worden onderzocht door de eerdergenoemde 
commissie. Vervolgens gaat de gemeenteraad besluiten tot al dan niet toelaten als raadslid van de gekozenen 
die hun benoeming hebben aangenomen. 
 
4. Fatale beslisdatum 
Op 25 maart 2014 moet beslist worden over het verloop van de verkiezing, de vaststelling van de uitslag en 
moeten minstens 10 geloofsbrieven onderzocht en goedgekeurd zijn. Daarna moet de meerderheid van de 
gekozenen op 27 maart in de eerste vergadering van de raad in nieuwe samenstelling de eed of belofte kunnen 
afleggen en aantreden als raadslid. 
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8. Voorstel 
Wij stellen u voor om: 
-  het verloop van de gemeenteraadsverkiezing van 19 maart 2014 te beoordelen; 
-  de vaststelling van de uitslag door het hoofd- en centraal stembureau te beoordelen; 
-  Een commissie van onderzoek voor de geloofsbrieven van 3 leden uit uw midden aan te wijzen, die de raad  
   over het bovenstaande én over de controle van de geloofsbrieven gaat adviseren; 
-  Na advisering door deze commissie te besluiten over het al dan niet toelaten van de nieuwe raadsleden.   
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Goirle, 
mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester 
Ing. J.M. Tromp, secretaris 
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gehoord het verslag van het rapport van de commissie van onderzoek met het oordeel over de processen-verbaal 
van de stembureaus en het centraal stembureau als ook de geloofsbrieven van de op 21 en op 24 maart 2014 
tot leden van de raad van de gemeente Goirle benoemd verklaarden; 
 
overwegende dat de commissie de stukken heeft onderzocht en in orde heeft bevonden; 
 
gelet op artikel V 3 Kieswet en artikel 10 en 13 van de Gemeentewet; 
 
 
b e s l u i t : 
 
 
toe te laten als leden van de raad van de gemeente Goirle: 
 
zie bijlage 1. 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 25-03-2014. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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Bijlage 1 
 
 
Door de voorzitter van het centraal stembureau benoemde kandidaten: 
 
naam benoemde woonplaats 
Appels, J.C.M. (José) (v) Goirle 
van den Brekel, S.W.T. (Stijn) (m) Goirle 
Couwenberg, W.M.A. (Willem) (m) Goirle 
Criens, P.W.P. (Pernell) (v) Goirle 
Eikelenboom, A. (Deborah) (v) Goirle 
Franssen-du Maine, E.C.M. (Liselotte) (v) Riel 
de Groot-Haen, M.C.A. (Marije) (v) Goirle 
van der Heijden, T. (Theo) (m) Goirle 
van den Hout, M.N.H.M. (Mark) (m)  
(i.p.v. van Boxtel,H.H.J. (Henk) (m) die zijn benoeming niet 
heeft aangenomen. 

Goirle 

Immink, M.J.F. (Marijo) (v) Goirle 
de Laat, A.A.W.M. (Arno) (m) Goirle 
van Oosterwijk, M.C.J.P. (Mark) (m) Goirle 
Pelkmans, C.H.M.M. (Cees) (m) Riel 
van der Put, A.A.C.G. (Guus) (m) Goirle 
de Rooij, C.A.J.M. (Corne) (m) Riel 
Schellekens, L.A.J. (Bert) (m) Goirle 
Sperber, J.J.W.M. (Sjaak) (m) Goirle 
Swaans, J.A.P.M. (Johan) (m) Goirle 
van de Ven, H.A.G.M. (Harry) (m) Goirle 
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Bijlage 2 
 
 
Gekozenen die hun benoeming niet hebben aangenomen: 
 
van Boxtel, H.H.J. (Henk) (m), wonende te Goirle. 
 
 
 
 
 
 
 


	Raadsvoorstel
	Onderwerp
	gelet op artikel V 3 Kieswet en artikel 10 en 13 van de Gemeentewet;
	b e s l u i t :
	, de voorzitter


